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Beantwortung einer Anfrage der CDU-Fraktion im Ausschuss für Schule und Weiterbildung 
bezüglich: „Baulicher Zustand der Gemeinschaftsgrundschule Porz-Mitte“; Vorlage: 
AN/0407/2015 
 
Die CDU-Fraktion stellt der Verwaltung folgende Fragen: 
 
Frage 1: 
 
Wann ist mit der Fertigstellung und Präsentation der finalen Machbarkeitsstudie zu rechnen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Mit einem Ergebnis der Machbarkeitsstudie ist noch vor den Sommerferien 2015 zu rechnen. 
 
 
Frage 2: 
 
Wie sieht aus heutiger Sicht der Zeit-/Maßnahmenplan zur Realisierung des geplanten Neubaus aus? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Realisierung des Neubaus ist abhängig von dem Ergebnis der Machbarkeitsstudie, so dass zu 
diesem Zeitpunkt noch keine aussagekräftige Angabe gemacht werden kann. 
 
 
Frage 3: 
 
Welche der aufgeführten Mängel sollen bzw. müssen aus Sicht der Verwaltung noch bis zur Realisie-
rung des Neubaus im alten Schulgebäude beseitigt werden? Wann werden diese Sanierungsarbeiten 
durchgeführt? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Der bauliche Zustand der Schule ist bekannt. Größere Sanierungsmaßnahmen sind derzeit u.a. auf 
Grund des zu erwartenden Neubaus nicht geplant. Notwendige Maßnahmen werden im Rahmen der 
Bauunterhaltung durch die Gebäudewirtschaft durchgeführt. 
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Frage 4: 
 
Welche Lösungen können aus Sicht der Verwaltung schnellstmöglich umgesetzt werden, um die be-
schriebenen Probleme bei der Essenssituation im offenen Ganztag zu beheben? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Probleme hinsichtlich der Räumlichkeiten der Mittagsversorgung sind der Verwaltung bekannt. 
Die Gesamtsituation wird eingehend in Absprache mit der Schule geprüft, um entsprechende Lö-
sungsvorschläge zu finden. 
 
 
Frage 5: 
 
Ist aus Sicht der Verwaltung ein geregelter Schulbetrieb in dem alten Schulgebäude bis zur Errich-
tung eines Neubaus weiterhin möglich? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Unter der Voraussetzung, dass alle notwendigen Maßnahmen im Rahmen der Bauunterhaltung in der 
Schule durchgeführt werden, kann ein geregelter Schulbetrieb in den vorhandenen Räumlichkeiten 
stattfinden (siehe Frage 3). 
 
 
 
 
gez. Höing 


